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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα,  21 Μαρτίου 2026  
 

 

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο – Γεώργιο Δένδια 

Θέμα: «Παραμονή της Ελληνικής Πυροβολαρχίας Patriot στη Σαουδική 

Αραβία υπό το πρίσμα της στρατηγικής προσέγγισης Τουρκίας-

Σαουδικής Αραβίας» 

 
 

Κύριε Υπουργέ, 

 

 

Η ελληνική αποστολή στη Σαουδική Αραβία, η οποία ξεκίνησε ως κίνηση 

αμυντικής διπλωματίας, εξελίσσεται πλέον σε μια προβληματική και δυνητικά 

επικίνδυνη εμπλοκή. Τις τελευταίες ημέρες επιβεβαιώθηκε η ενεργός συμμετοχή της 

ελληνικής συστοιχίας Patriot σε πολεμικές επιχειρήσεις, με την κατάρριψη 

βαλλιστικών πυραύλων πάνω από τις εγκαταστάσεις της Aramco. 

Την ίδια στιγμή, παρατηρείται μια ραγδαία ενίσχυση της στρατηγικής και 

αμυντικής συνεργασίας μεταξύ Τουρκίας και Σαουδικής Αραβίας. Η Άγκυρα έχει 

υπογράψει ιστορικές συμφωνίες για την πώληση μη επανδρωμένων αεροσκαφών 

(Bayraktar Akinci) στο Ριάντ, ενώ οι δύο χώρες διεξάγουν κοινές στρατιωτικές 

ασκήσεις και συζητούν για συμπαραγωγή οπλικών συστημάτων. 

Δημιουργείται, επομένως, ένα στρατηγικό παράδοξο: Η Ελλάδα διαθέτει ένα 

από τα πλέον κρίσιμα συστήματα αεράμυνάς της για να προστατεύει τις υποδομές 

ενός κράτους που αναδεικνύεται σε στενό σύμμαχο και πελάτη της τουρκικής 

αμυντικής βιομηχανίας. Την ίδια ώρα μάλιστα που η Τουρκία αμφισβητεί ενεργά το 

καθεστώς νησιών και βραχονησίδων και θέτει ζητήματα αποστρατικοποίησης των 

ελληνικών νησιών, η χώρα μας στερείται μια πολύτιμη πυροβολαρχία για να παρέχει 

"ομπρέλα προστασίας" σε έναν εταίρο (οικονομικό και στρατιωτικό) της Άγκυρας. 

Επιπλέον, η παραμονή της συστοιχίας έχει ήδη ανανεωθεί επανειλημμένα (το 

αρχικό μνημόνιο προέβλεπε ετήσια διάρκεια), χωρίς να διαφαίνεται τέλος στην 
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αποστολή, παρά το γεγονός ότι οι κίνδυνοι για το ελληνικό προσωπικό έχουν 

αναβαθμιστεί λόγω της ενεργού εμπλοκής. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πόσες φορές έχει ανανεωθεί μέχρι σήμερα η θητεία της ελληνικής αποστολής 

και πότε είναι η καταληκτική ημερομηνία της τρέχουσας περιόδου; 

2. Ποια είναι τα συγκεκριμένα και μετρήσιμα ανταλλάγματα που έχει λάβει η 

Ελλάδα; Έχει προχωρήσει η αναβάθμιση των υπολοίπων ελληνικών 

συστημάτων Patriot με κόστος της Σαουδικής Αραβίας, όπως είχε αρχικά 

διαρρεύσει; 

3. Πώς αξιολογεί το Υπουργείο το γεγονός ότι οι ελληνικοί Patriot προστατεύουν 

μια χώρα που ενισχύει οικονομικά και στρατιωτικά την Τουρκία, την ώρα που 

η Άγκυρα κλιμακώνει τις απειλές της κατά της ελληνικής κυριαρχίας; 

4. Μετά τις πρόσφατες καταρρίψεις, σκοπεύει η κυβέρνηση να επαναξιολογήσει 

την παραμονή της συστοιχίας, δεδομένου ότι η αποστολή δεν είναι πλέον 

απλώς "αποτρεπτική" αλλά ενεργά πολεμική;» 

 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 
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